



儿童阅读蔚然成风 图书馆成周末好去处

» 09 版 «



京蒙协作稳就业

察右前旗招聘会超3000个岗位让求职者找到心仪企业



○招聘人员为求职者介绍工作岗位

朱子晨 摄

» 06 版 «



退休时养老保险不足15年怎么办？这几种方法你可以试一试

» 06 版 «



让群众过上更好的日子

■北岸

悠悠万事，民生为大。坚持在发展中保障和改善民生，不断实现人民对美好生活的向往，是一项长期工作。

“切实保障和改善民生，加强和创新社会治理。”日前，政府工作报告在介绍今年政府工作任务时，明确提出要“坚持以人民为中心的发展思想，履行好保基本、兜底线职责，采取更多惠民生、暖民心举措”。聚焦群众关切，精准施策、综合发力，方能不断增强群众的获得感、幸福感、安全感。

过去一年，民生保障的成色十足。城镇新增就业1244万人；居民消费价格上涨0.2%；居

民人均可支配收入增长6.1%，城乡居民收入差距继续缩小；提高“一老一小”个人所得税专项附加扣除标准，6600多万纳税人受益；加强城镇老旧小区改造和保障性住房供给，惠及上千万家庭……一系列想人民之所想、行人民之所嘱的举措，把发展成果转化为了老百姓的生活品质。在多重困难挑战交织叠加背景下，着力抓好民生保障、推进社会事业发展，取得的成绩难能可贵、殊为不易。

持续保障和改善民生，重点工作务必清晰。就业事关千家万户的生计，是最基本的民生。今年，突出就业优先导向，多措并举稳就业

促增长，依旧重要方面。特别是要加大促就业专项政策力度，加强对就业容量大的行业企业支持，强化促进青年就业政策举措。不断促进高质量充分就业，使人人都有通过勤奋劳动实现自身发展的机会，托举起群众稳稳的幸福。

社会保障体系是人民生活的安全网和社会运行的稳定器。政府工作报告提出，加强社会保障和服务。城乡居民基础养老金最低标准提高20元，继续提高退休人员基本养老金，多渠道增加托育服务供给，加大农村养老服务补短板力度……从实际出发，从短板着手，从需求入手，切实把民生兜底保障安全网

织密扎牢，让保障更加精准、更有温度，现代化建设成果就能更多更公平惠及广大群众。

切实保障和改善民生，加强和创新社会治理，每一项任务都需要抓好，每一个清单都需要抓实。比如，提高医疗卫生服务能力，促进异地就医结算，推动检查检验结果互认，扩大基层医疗卫生机构慢性病、常见病用药种类；又如，丰富人民群众精神文化生活，深化全民阅读活动，创新实施文化惠民工程，提高公共文化场馆免费开放服务水平；再如，维护国家和社会稳定，提高公共安全治理水平，增

强应急处置能力，强化社会治安整体防控。孩子的抚养教育，年轻人的就业成才，老年人的就医养老，是大家共同关心的事，必须共同努力，把这些事办好。

民生无小事，枝叶总关情。保障和改善民生没有终点，只有连续不断的新起点。群众在哪方面感觉不幸福、不快乐、不满意，就要在哪方面下功夫，千方百计为群众排忧解难。新的征程上，持续在补短板、强弱项、堵漏洞上下功夫，实实在在办好惠民利民实事，一件事情接着一件事情办，人民群众的获得感成色会更多、幸福感会更可持久、安全感会更有保障。